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PÁLYÁTATI FELHÍVÁS 
A Magyarországi Evangélikus 

Egyház Diakóniai Osztálya és az 
Ótemplomi Szeretetszolgálat, mint 

kijelölt egyházi szociális 
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Előszó... 
 

A nyár vége és az új munkaév kezdete mindig fordulópont. Az iskolakezdés bár közvetlenül nem 
befolyásolja a mi szolgálatunkat, mégis hatással van ránk is. Új ritmust hoz, és ezzel együtt egy 
új munkaév veszi kezdetét tele lehetőséggel és a kockázatok bölcs kezelésének feladatával. A 
jövő számos kihívást hordoz magában. 
 
Most különösen is érezzük: a változás gyorsabb, mint valaha. A digitális átállás már nem jövőbeli 
ígéret, hanem jelenidejű valóság. GYVR, KENYSZI, MŰKENG, Edaf, Libra, MMR, AI – és sok más 
rövidítés. Egy részük már most is a mindennapjaink része, más még idegenként hangzik – de 
néhány éven belül ezek mindegyike beépülhet a működésünkbe és alapjaiban formálhatja át az 
adminisztrációt, a szakmai munkát, sőt a gondozás, kapcsolattartás és döntéshozás logikáját is. 
Pillanatok alatt átalakulhat minden – de ez az átalakulás csak akkor válik valódi segítséggé, ha 
tudatosan, előrelátóan és közösen készülünk rá. 
 
Ha nem értjük meg időben, ha nem készítjük elő jól, könnyen előfordulhat, hogy nem 
tehermentesítjük munkatársainkat, hanem éppen ellenkezőleg: dupla adminisztrációt, fokozott 
felelősséget, és újabb terheket rakunk azokra, akik már így is a teljesítőképességük határán 
dolgoznak. 
Előbb-utóbb a KENYSZI mellett központi, egységes programok is megjelenhetnek, amelyek 
nemcsak a teljes adminisztrációnkat, hanem az ápolás-gondozás módszertanát is átírhatják. 
Jelenleg az egyházi intézmények sok területen élen járnak – de könnyen lépéshátrányba 
kerülhetünk, ha nem érezzük magunkénak azokat a rendszereket, amelyekben dolgozunk. A 
köztudatban sokszor feleslegesnek tűnő tételes nyilvántartások valós adminisztrációs terhet 
jelentenek – ezért fontos, hogy érdemben és őszintén beszéljünk róluk. A kor kihívásai itt is 
megérkeztek. 
Kérdés tehát: fejlődünk vagy lemaradunk? Előre nézünk, vagy a régit ismételjük? A válasz nem 
csupán technikai – hanem közösségi és lelki is. Most van itt az idő, hogy közösen keressük a jó 
válaszokat. 
 
Ézsaiás 43,18–19  
18 Ne a régi dolgokat emlegessétek, ne a múlton tűnődjetek!    
19 Mert én újat cselekszem, most kezd kibontakozni – talán nem tudjátok? 
 
Ez az ige figyelmeztet és bátorít is: az új nem ellenségünk – hanem lehetőségünk. Lehetőség arra, 
hogy fejlődjünk, megújuljunk, és bátran szembenézzünk a változásokkal.  
Ha Isten vezetésével indulunk el, akkor a változás nem elborít, hanem előrevisz. Nem elsodor, 
hanem megerősít. 
 
Az új lehetőség akkor válik valóban ajándékká, ha nem félelemből, hanem bizalomból közelítünk 
hozzá. Ha a saját tudásunkat, tapasztalatunkat, és a közösen felépített értékeinket nem félteni, 
hanem Isten kezébe helyezve használni akarjuk. Nem elég csak figyelni, mi változik körülöttünk – 
aktívan részt kell vennünk benne, imádsággal, párbeszéddel, és szakmai alázattal. Az új nem 
váltja le a régit – de építhet rá. Isten pedig ma is újat cselekszik. Bennünk, közöttünk, általunk. 
Ehhez kívánok erőt, áldást és közösséget mindannyiunknak! 
 

Lázár Zsolt 
       esperes, intézményvezető 
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1. Iratok megőrzése 
Az egyes iratok megőrzésének idejével kapcsolatban kérnénk segítséget.  
A munkaügyi iratok kapcsán rendben vagyunk, bár a jogszabály, amely 2025. januárjával 
változott már nem ír konkrét időt, de arra vonatkozóan találtunk ajánlást.  
Az ellátotti anyagok tekintetében a hagyatékkal érintett dokumentumok megőrzési ideje nem 
tiszta számunkra, illetve a most kiadott Módszertanban sem egyértelmű, mivel egy helyen " az 
ellátotti jogosultság megszűnésétől számított 5 év elteltével törni kell az adatokat" 
 
Más helyen pedig: 
"az intézményi jogviszony megszűnésétől számított legalább 5 évig meg kell őrizni" 
Ezen felül kérdés még részünkről, hogy az ellátott halálozását követően az egészségügyi 
dokumentumokkal mi történik? 
 

• Módszertani kiegészítés: Szt. 23. § 1) Ha törvény másként nem rendelkezik, a 18–18/B. 
§, a 20. § vagy a 20/C. § szerinti nyilvántartásokból 

a) a szociális ellátás iránti kérelem elutasításától, 
b) megállapított ellátás esetén – a szolgálati időre jogosító ellátások kivételével – az ellátásra 
való jogosultság megszűnésétől 
számított öt év elteltével törölni kell az adott személyre vonatkozó adatokat. A szolgálati időre 
jogosító ellátások esetében az adott személyre vonatkozó adatok törlését a Kormány 
rendeletben szabályozza. 
 

 

1. pont kérdésére a válasz: A hivatkozott jogszabályhelyek értelmezése szerint a két 

megfogalmazásban (meg-szűnéstől számított 5 év után törölni kell vagy megszűnést követő 

legalább 5 évig meg kell őrizni) a különbség abban áll, hogy a megszűnést követő 5 év utáni 

törlési kötelezettség esetén mindenképpen törölni kell az adatot, a legalább 5 évig való őr-

zés esetén ez egy minimum határidő, azaz eddig az időtartamig mindenképpen tá-rolni kell 

az adatot, de adott esetben - amennyiben a tovább tarolásra van jogszerű cél (ld.: lent) - 

úgy az adat tovább is tárolható. 

 

Az egészségügyi dokumentációk őrzési idejét, az egészségügyi személyes adatok 

(különleges adatok) kezelését illetően az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó 

személyes adatok kezeléséről és védelméről szóló 1997. évi XLVII. törvény rendelkezései 

az irányadók. E törvény hatálya kiterjed az egészségügyi ellátóhálózat minden tagjára és 

minden szervezetre és személyre, aki egészségügyi adatot kezel. 

 

Ezúton osztjuk meg és tesszük közzé a szociális intézmények 

adatvédelemmel kapcsolatban beérkezett kérdéseit, továbbá a 

Hanganov Kft. adatvédelmi tisztségviselő részéről adatt válaszokat. 
 

Köszönjük a szociális intézményeknek, hogy a felmerült kérdéseik megosztásával hozzájárultak 

egy közös adatvédelmi tudásbázis kialakításához. 
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2. Kép rögzítés 

„Házi segítségnyújtásban a kijáró gondozók/gondozónők egyre gyakrabban találkoznak az 

ellátott otthonába elhelyezett kamerákkal. Az esetek nagy részében erről előzetesen semmilyen 

tájékoztatást nem kapnak, sokszor véletlenszerűen derül ki, mert a kamerák elhelyezése sem 

szembetűnő. Egészen extrém esetben előfordult olyan is, hogy az ellátott WC-jében volt 

felszerelve kamera, amit egyébként a gondozók is használnak. 

Számos kérdés merül fel, íme a teljesség igénye nélkül néhány: 

 
- Kell-e tájékoztatni a szociális szolgáltatót arról, hogy az ellátott otthonán belül kamerák vannak 
elhelyezve? Ha igen, ezt milyen formában tegye? 
- Van-e arra vonatkozó szabály, hogy magánszemély mire használhatja a kamerafelvételeket?  
- Hogyan védhetjük meg a dolgozóinkat az esetleges incidensektől? (Tényleg nem tudhatjuk, 
hogy ki van a kamera másik oldalán!!!) 
- Ha sérelem, rágalmazás éri a gondozót, kikérhető-e a kamera által rögzített kép a kérdéses 
időpontban? 
- Van-e egyáltalán bármiféle kötöttség arra vonatkozóan, hogy ki, mit, kit, hol figyelhet meg?” 
 

 

2. pont kérdésére a válasz: A GDPR 4. cikk 1. pontja értelmében „személyes adat”: 

azonosított vagy azonosítható természetes személyre („érintett”) vonatkozó bár-mely 

információ; azonosítható az a természetes személy, aki közvetlen vagy közve-tett módon, 

különösen valamely azonosító, például név, szám, helymeghatározó adat, online azonosító 

vagy a természetes személy testi, fiziológiai, genetikai, szel-lemi, gazdasági, kulturális vagy 

szociális azonosságára vonatkozó egy vagy több tényező alapján azonosítható. 

 

Ugyanezen cikk 2. pontja akképpen rendelkezik, hogy „adatkezelés”: a személyes adatokon 

vagy adatállományokon automatizált vagy nem automatizált módon végzett bármely 

művelet vagy műveletek összessége, így a gyűjtés, rögzítés, rendszerezés, tagolás, tárolás, 

átalakítás vagy megváltoztatás, lekérdezés, betekintés, felhasználás, közlés továbbítás, 

terjesztés vagy egyéb módon történő hozzáférhetővé tétel útján, összehangolás vagy 

összekapcsolás, korlátozás, törlés, illetve megsemmisítés. 

 

Ez esetben az adatkezelő vagy az ingatlan tulajdonosa, használója, vagy az a személy aki 

a kamerát felszerelte és az azzal rögzített felvételekhez hozzáfér, azokat kezeli, 

felhasználja. Az Ő kötelessége/ kötelességük az adatkezelés jogszerűségének biztosítása. 

 

Fő szabály szerint jelen esetben úgynevezett háztartási adatkezelésről volna szó, azonban 

arra tekintettel, hogy házi segítségnyújtás, gondozás történik és a kamera adott esetben a 

munkavégzése alkalmával a gondozót is megfigyelik, így erre jog-szerűen akkor kerülhet 

sor, ha a gondozó a megfelelő és előzetes tájékoztatást kap és az adatkezeléshez 

hozzájárul. 

 

Az Önök munkavállalója ebből fakadóan, adott esetben teljesen jogosan sérelmez-heti a 

kamerás megfigyelését. 
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Jelen körben a kamerát a saját otthonában üzemelteti az adatkezelő és feltehetően azért, 

hogy folyamatosan felügyelhesse a gondozásra rászoruló hozzátartozóját, azonban e mellet 

tiszteletben kell tartania mások (pl.: házi segítségnyújtó, vendég stb.) személyiségi jogait, 

képmáshoz való jogát stb. A kérdéses esetben üzemeltetett kamera által végzett 

adatkezelés - legalábbis a segítségnyújtás/munkavégzés idejére - nem tekinthető 

"háztartási adatkezelésnek", vagyis olyan adatkezelésnek, mely kizárólag a személyes, 

illetve otthoni tevékenységek gyakorlása céljából végeznek. 

 

Figyelemmel tehát arra, hogy a GDPR szerinti adatkezelésről van szó. így a kamerát 

üzemeltetőnek a megfelelő tájékoztatást meg kell adnia és be kell szereznie a meg-figyelt 

személy hozzájárulását. A hozzájárulás megtagadása esetén az adatkezelés nem jogszerű! 

 

Véleményem szerint ugyanakkor kompromisszumos megoldásra kell törekedni je-len 

esetben, amire az alábbiakban látok lehetőséget: 

Fel kell hívni az adatkezelőt arra, hogy a házi segítségnyújtás idejére a kamerát kösse/ 

kapcsolja ki, így biztosítva azt, hogy a munkatársukról felvétel ne készül-hessen. Erre 

írásban kellene felszólítani az adatkezelőt, illetve e kötelezettségre az ellátásra irányuló 

szerződés is tartalmazhatna rendelkezést. 

 

Érdemes arra is figyelemmel lenni, hogy az érintett munkavállalókat milyen munkajogi 

védelem illeti meg jelen munkavégzésével kapcsolatosan, hiszen a munkavállaló 

munkavégzésének ellenőrzése céljából való kamerás megfigyelés eleve jogellenes. 

 

 

3. Adatkezelés időtartamával kapcsolatos további kérdések: 
 

Kérdések és válaszok: 

- Jogviszony megszűnését követően meddig és milyen formában kell megőriznie az 

intézménynek a hozzátartozó személyes adatait? 

Válasz: amennyiben ágazati jogszabály erre nem tartalmaz konkrét rendelkezést, úgy 

az adatvédelmialapelveket kell szem előtt tartani, azaz van-e jogszerű célja az adatok 

további tárolásának, szükséges-e bármilyen jogszerű indok alapján tovább tárolni azokat. 

Az adatkezelés céljai megfelelőnek és relevánsnak kell legyenek és a szükségesre kell 

korlátozódniuk. Amennyiben nem rendelhető jogszerű cél az adatok tárolásához, akkor 

törölni kell az adatot. Ezt (célhoz kötöttség) minden egyes kezelt személyes adat 

tekintetében vizsgálni kell. 

 

- Milyen formában kell tájékoztatni a hozzátartozókat arról, hogy adataikat a 

továbbiakban az intézmény nem tárolja adatkezelőként? 

Válasz: Nem arról kell tájékoztatni a hozzátartozókat (és nem csak a hozzátartozókat, 

hanem valamennyi érintettet, akinek az adatát kezelik), hogy a továbbiakban nem tárolják 

az adataikat, hanem az adatkezelés megkezdése előtt kell tájékoztatni őket az 
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adatkezelésről, mely tájékoztató kiterjed az kezelt adat tárolási idejére. Erre szolgál 

egyébként az általunk készített adatkezelési tájékoztató, amely minden adatkezelési 

műveletre kiterjedően tartalmazza a szükséges érintetti tájékoztatót. 

 

- Mit értünk konkrétan az iratmegsemmisítés alatt? elvileg minden öt évnél régebbi 

iratot meg kell semmisítenie az intézménynek, amelyen hozzátartozó adatai vannak 

tárolva. 

Válasz: Az iratok tárolását, megsemmisítését illetően az iratkezelési szabályzatnak és/vagy 

selejtezési szabályzatnak, eljárásrendnek megfelelően kell eljárni. Az adattörlés nem 

egyenlő az iratmegsemmisítéssel, hiszen az adatot az iraton is törölni lehet úgy, hogy az 

iratot tovább őrzik (adatelv kontra iratelv). Iratmegsemmisítés alatt értjük azt, hogy az az 

adott irat fizikailag megsemmisítésre kerül. Adattörlés alatt azt érjük, ha egy iraton, vagy 

bármely adathordozón tárolt adatot visszaállíthatatlan módon törlünk Amennyiben a 

kérdésben szereplő elvi megállapítás helytálló, hogy "elvileg minden öt évnél régebbi iratot 

meg kell semmisítenie az intézménynek, amelyen hozzátartozó adatai vannak tárolva", úgy 

az az előző kérdésekre is válasz: a jogviszony megszűnését követő 5 év eltelte után törölni 

kell a hozzátartozói adatokat. 

 

- Lényegében ugyanez a kérdés vonatkozik az ellátottakra: a jogviszony megszűnése 

után (elhalálozás, intézményi jogviszony megszűnése valamilyen okból) meddig 

tárolhatja az intézmény a személyes adataikat?  

Válasz: erre a kérdésre is a fent kifejtett válaszok az irányadók. Jellemzően az ágazati 

jogszabályok egyértelmű rendelkezéseket tartalmaznak az adatok tárolási idejét illetően (ld. 

5 év tárolási idő a hozzátartozói adatokra vonatkozóan), vagy a fentiekben már hivatkozott, 

az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és védelméről 

szóló törvény. Amennyiben az ágazati vagy egyéb szabály nem tartalmaz konkrét 

rendelkezést a tárolási időre, úgy a GDPR alapelveit szem előtt tartva kell a tárolási időt 

meghatároznia az adatkezelőnek. 

Utólagos értesítésre nincs szükség. Amint azt korábban már jeleztem, az adatkezelésről az 

adatkezelés megkezdését megelőzően kell tájékoztatni az érintettet. 

 

- Kérelem benyújtását követően kell- e tájékoztatni a kérelmezőt és a kérelmen 

szereplő hozzátartozót, hogy az intézmény meddig tárolja a kérelmüket? Kell- e 

tájékoztatni őket, amennyiben nem jön létre jogviszony és a kérelmet az intézmény 

megsemmisíti? Meddig kell megőrizni, ill. kell- e a kérelmeket, miután bizonyossá 

válik, hogy nem jön létre jogviszony, pl. a kérelmező elhalálozása okán. Hogyan 

történik mindez, ha a kérelmező telefonon jelenti be igényét, erre van lehetősége. 

Válasz: a tájékoztatási kötelezettséget illetően ismételnem kell a fentieket, azaz igen: a 

kérelem benyújtásával, pontosabban: az adatkezelés megkezdését megelőzően 

tájékoztatni kell a kérelmezőt valamennyi, az adatkezelést illető lényeges körülményről, 

információról. 

Amennyiben nem jön létre a jogviszony (és nem írja elő semmiféle ágazati szabály azt, hogy 

a benyújtott kérelmeket a jogviszony létrejöttétől függetlenül tárolni kell), úgy javasolt 
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tájékoztatni a kérelmezőt arról, hogy a kérelemben megadott személyes adatokat törlik. 

Gondolom, hogy valamilyen formális aktussal tájékoztatják a kérelmezőt arról, hogy nem 

jött létre a jogviszony, e helyen javasolt szólni a kérelemben megadott adatok sorsáról 

(törléséről) is. 

 

A telefon útján megadottak alapján rögzített adatok kezelése is adatkezelési művelet. 

Ugyanaz az eljárás, mint az írásbeli kérelem esetén. Javaslom azonban a telefonos 

adatrögzítés előtt egy rövid szóbeli adatkezelési tájékoztatást adni, hasonlóan pl. a banki, 

biztosítós, vagy telefontársaságokkal folytatott ügyfélszolgálati beszélgetésekhez. 

Amennyiben a telefonos beszélgetést rögzítik, úgy ez külön adatkezelési cél (itt nem a 

jogviszony létesítése az adatkezelés célja, hanem pl. a beszélgetés utólagos 

visszaellenőrzése lehet cél) és erről külön tájékoztatni kell az érintettet. 

 

HANGANOV  

Információbiztonság, Adatvédelem www.hanganov.hu 

 

 

 

 

Slachta Margit 

Nemzeti Szociálpolitikai Intézet 

Képzési Igazgatóság 

 

Tájékoztató 

A szenvedélybetegek közösségi ellátása és alacsonyküszöbű ellátása képzésről 

a 81/2004. (IX. 18.) ESZCSM rendelet 3. § felhatalmazása alapján 

 

A 81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet 17/C. § (1) pontja alapján a szenvedélybetegek közösségi ellátása és 

alacsonyküszöbű ellátása képzés célja a képzésen részt vevő személy felkészítése a személyes gondoskodást 

nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM 

rendelet 39/J–39/L. §-ában foglalt feladatok ellátására. 

 (2) A szenvedélybetegek közösségi ellátása képzés kötelező óraszáma 188 óra, ebből 

 a) 104 óra elméleti oktatás, 

 b) 84 óra gyakorlati oktatás. 

 (3) A szenvedélybetegek alacsonyküszöbű ellátása képzés kötelező óraszáma 173 óra, ebből 

 a) 89 óra elméleti oktatás, 

 b) 84 óra gyakorlati oktatás. 

 

A képzés költségei: 

Regisztrációs díj: bruttó 20.000 Ft/fő (Tájékoztatjuk Önöket, hogy a regisztrációs díj megfizetését követően – 

a befizetőnél történt személyváltozás miatt - csak a befizetés tárgyévében van lehetőség az összeg 

átvezetésére.) 

A képzés díja a 2025. évben induló képzések esetében: 

Szenvedélybetegek közösségi ellátása képzés díja: 137 000 Ft/fő 

Szenvedélybetegek közösségi ellátása és alacsonyküszöbű ellátása  

KÉPZÉSI TÁJÉKOZTATÓ 

http://www.hanganov.hu/
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Szenvedélybetegek alacsonyküszöbű ellátás képzés díja: 132 000 Ft/fő 

 

Felmentések kezelése: 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 

1/2000. (I.7.) SzCsM rendelet 39/N § (2) bekezdése, valamint az igényfelmérésben leírtak alapján. 

A képzés felépítése: 

 

Tantárgyak 
Óraszám(óra)* 

Elmélet Gyakorlat 

A közösségi addiktológiai ellátás elméleti alapjai 55 0 

A támogató hálózatok (szociális, egészségügyi, természetes közösségi 

erőforrások) ismerete 
8 0 

Pszichopatológia 8 0 

Addiktológiai alapismeretek 8 0 

Az alacsonyküszöbű 

ellátás alapjai 

alacsonyküszöbű ellátás munkatársa 10 0 

közösségi alapellátás munkatársa 25 0 

Segítő kapcsolat, személyiségfejlesztés 0 30 

A családkonzultáció alapjai 0 8 

Szupervízió 0 8 

Esetmegbeszélés 0 8 

Gyakorlat 

Közösségi ellátás 0 16 

Civil, önsegítő szervezet 0 4 

Tutori konzultáció 0 10 

Összesen:  
alacsonyküszöbű ellátás munkatársa (elmélet 89 

óra, gyakorlat 84 óra) 
89 84 

 
közösségi alapellátás munkatársa (elmélet 104 óra, 

gyakorlat 84 óra 
104 84 

 

Vizsgakövetelmények: 

Záróvizsgára az a képzésben résztvevő bocsátható, aki: 

Szenvedélybetegek alacsonyküszöbű ellátás munkatárs: részt vett az elméleti órák minimum 80%-án, és a 

tutortól „záróvizsgára bocsátható” minősítést kapott, valamint elkészítette a záró feladatot képező esetleírást. 

Szenvedélybetegek közösségi ellátása munkatárs: részt vett az elméleti órák minimum 80%-án, és a tutortól 

„záróvizsgára bocsátható” minősítést kapott, valamint elkészítette a záró feladatot képező gondozási tervet.  

A tutor értékeli a gyakorlat során szerzett készségeket az esetleírás (alacsonyküszöbű ellátás munkatárs) illetve 

a gondozási terv, annak mellékletei (közösségi ellátás munkatárs) valamint a tutorálási folyamat alapján.  

A gyakorlatról a tutor a fentiek alapján „záróvizsgára bocsátható” igazolást állít ki.  

Záróvizsga: 

Szóbeli vizsga: a tutor által elfogadott eset prezentációja 10 percben. A képzésben résztvevő adjon számot a 

kialakult készségeiről. 
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Jelentkezés menete: 

Az alábbiak szerint megküldött jelentkezések kerülnek befogadásra: 

1. Jelentkezési felület kitöltése és mellékleteinek elektronikus megküldése. 

2. Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet kiküldi a számlát a regisztrációs díj befizetéséhez. 

Ezen számla kézhezvételéig kérjük ne utalja el a regisztrációs díjat. 

3. A regisztrációs díj befizetése után a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet kiállít egy 

igazolást a képzésre való jelentkezésről. 

4. A Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet elektronikus úton értesíti a képzés indulásáról (teljes 

képzési csoport kialakulása esetén). 

5. Jelentkezni az alábbi dokumentumok elektronikus megküldésével lehetséges: 

− Pontosan kitöltött jelentkezési felület 

− Munkáltatói igazolás kitöltve és aláírva PDF formátumban – sablon a kapcsolódó anyagoknál 

megtalálható. Kizárólag ezt használják a jelentkezéshez. 

− Képzés szempontjából releváns iskolai végzettséget igazoló dokumentum másolata PDF 

formátumban. 

− A képzésen részt vevő személyek a képzés elvégzéséről tanúsítványt kapnak, amely a Rendelet 

10. § (4) bekezdésben foglaltak szerint kerül kiállításra. 

Kapcsolattartó adatai 

Témafelelős: Petrik Zsuzsanna 

Cím: 1142 Budapest, Ungvár u. 64-66. 

E-mail: petrik.zsuzsanna@nszi.gov.hu 

Telefonszám: +36 30 500 22 75 

Kapcsolódó anyagok 

https://www.nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszervezes-szocialis-

szolgaltatast-vegzoknek 

A jelentkezés mellékleteként kizárólag a fenti linken elérhető munkáltatói igazolás fogadható el. 

Regisztráció linkje: 

Szenvedélybetegek közösségi ellátása képzés: 

https://urlapok.hu/nszi/szenvedelybetegek-kozossegi-ellatasa-kepzes/ 

Szenvedélybetegek alacsonyküszöbű ellátása képzés: https://urlapok.hu/nszi/szenvedelybetegek-

alacsonykuszobu-ellatasa-kepzes/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:petrik.zsuzsanna@nszi.gov.hu
https://www.nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszervezes-szocialis-szolgaltatast-vegzoknek
https://www.nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszervezes-szocialis-szolgaltatast-vegzoknek
https://urlapok.hu/nszi/szenvedelybetegek-kozossegi-ellatasa-kepzes/
https://urlapok.hu/nszi/szenvedelybetegek-alacsonykuszobu-ellatasa-kepzes/
https://urlapok.hu/nszi/szenvedelybetegek-alacsonykuszobu-ellatasa-kepzes/
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A Belügyminisztérium felkérésére  

a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet 

pályázatot hirdet 

„Szülősegítő szolgáltatások támogatása 2025”  
(SZÜLŐ2025) 

címmel 

Hirdetés dátuma: 2025.08.05. 

A pályázat nyilvános. 

Felhívjuk figyelmüket, hogy az alábbiakban bemutatott információk nem teljes körűek, az oldal alján 
letölthető SZÜLŐ2025_Pályázati felhívás és Útmutató c. dokumentum tartalmazza a részletes, teljes körű 
pályázati információkat és feltételeket.  

PÁLYÁZAT HIVATKOZÁSI SZÁMA:  

SZÜLŐ2025 

PÁLYÁZAT KIÍRÓJA:  

Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet (továbbiakban: NSZI) 

PÁLYÁZAT CÉLJA:  

A fogyatékos gyermekeket, felnőtteket nevelő szülők, családok (testvérek, nagyszülők, stb.), valamint a 
fogyatékos szülők részére, az ő igényeikre reagáló szolgáltatások támogatása. 

Alcélok: közösségépítés elősegítése, tájékoztatás és tanácsadás, társadalmi integráció, önérvényesítés és 
érdekérvényesítés segítése, együttműködések és kapcsolati hálók létrehozásának ösztönzése, 
tehermentesítés, a szülők munkaerő-piacra történő visszatérésének támogatása, mentálhigiénés 
segítségnyújtás, fogyatékossággal élő fiatalok pályaorientációja és életpálya tervezése. 

TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÍTHETŐK KÖRE:  

A programra kizárólag a következő gazdálkodási formák valamelyikébe tartozó magyarországi szervezetek 
pályázhatnak vissza nem térítendő támogatásra: 

• alapítvány (kivéve párt által alapított alapítvány és a közalapítvány); 
• egyesület (kivéve párt részvételével létrehozott egyesület, a létesítő okirata szerint munkaadói, 

munkavállalói vagy gazdasági érdekképviseletet ellátó szervezet, biztosító egyesület); 
• szövetség; 

 

Szülősegítő szolgáltatások támogatása 2025 
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
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• egyházi jogi személy; 

  
FONTOS! A pályázó szervezet 1 DB PÁLYÁZATOT NYÚJTHAT BE a SZÜLŐ2025 konstrukcióra és CSAK 1 

KATEGÓRIÁRA lehet pályázni! 
A Pályázók a következő szolgáltatástípusokra pályázhatnak: 

SZÜLŐ2025-A KATEGÓRIA: fogyatékos személyeket nevelők számára nyújtott szolgáltatások támogatása, 
szervezése. 

• az A kategória keretében támogatható tevékenységek: 
o előadássorozat (max. 50 fő) 
o mentálhigiénés segítségnyújtás; 
o intézménylátogatás; 
o képzés; 
o workshop (max. 15 fő); 
o mentorszülők képzése; 
o mentorszülői tevékenység megvalósítása; 
o szervezetfejlesztés; 

SZÜLŐ2025-B KATEGÓRIA: fogyatékos személyeket nevelők számára történő szakmai ismeretterjesztés 

• a B kategória keretében Támogatható tevékenységek:  
o könyv, tanulmány elkészítése, nyomtatása és terjesztése 
o podcast, videó készítése 
o honlap fejlesztése 
o konferencia (min. 50 fő) szervezése 

Mindkét kategóriában támogatható tevékenység: 

• eszköz- és szakirodalom kölcsönzési szolgáltatás szülőknek (más szolgáltatással 
együtt!,  önmagában nem pályázható); 

• gyermekfelügyelet biztosítása a szülők tehermentesítése érdekében; 
• szülők foglalkoztatását elősegítő program; 
• marketing költség 
• minden egyéb szolgáltatás, amely közvetlenül illeszkedik a pályázati program célkitűzéséhez. 

A PROGRAM FORRÁSA, A TÁMOGATÁS MÉRTÉKE 
 
A pályázatok támogatására rendelkezésre álló keretösszeg: 35 520 000 Ft, azaz harmincötmillió- 
ötszázhúszezer forint, amelyet a BM és az NSZI között létrejövő lebonyolítói megállapodás biztosít. 
A rendelkezésre álló keretösszeg kategóriánként:  

A. kategória: 23 800 000 Ft 
B. kategória: 11 720 000 Ft 

Az NSZI fenntartja a jogot arra, hogy amennyiben valamelyik kategóriához kapcsolódóan nem érkezik 
megfelelő számú vagy színvonalú pályázati anyag, akkor a keretösszeget a másik kategória javára 
átcsoportosítsa. 
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Forrás megnevezése: Magyarország 2025. évi központi költségvetéséről szóló 2024. évi XC. törvény 
1. melléklet XIV. Belügyminisztérium fejezet 20/32/08 Egyes fogyatékosságügyi és egyenlő esélyű 
hozzáférést szolgáló szakmai feladatok támogatása fejezeti kezelésű előirányzat. 
 
ÁHT azonosító: 404639 
 
Támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás. 
 
Egy pályázó által minimálisan igényelhető és elnyerhető támogatási összeg: 300 000 Ft, azaz háromszázezer 
forint. 
 
Egy pályázó által maximálisan igényelhető és elnyerhető támogatási összeg: 700 000 Ft, azaz hétszázezer 
forint. 
 
NEM PÁLYÁZHATNAK AZOK A SZERVEZETEK, 

• amelyek jogerős végzéssel elrendelt csődeljárás, felszámolási, illetve végelszámolási eljárás vagy a 
megszüntetésükre irányuló jogszabályban meghatározott egyéb eljárás alatt állnak; 

• amelyek nem felelnek meg az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: 
Áht.) 50. § (1) bekezdésében meghatározott követelményeknek; 

• amelyeknek a pályázat beadását megelőző 5 (öt) évben megítélt támogatás(ok)ról szóló 
beszámolóját az NSZI, a Szociálpolitikai Innovációs Közhasznú Nonprofit Kft. (a továbbiakban: SZIN) 
és jogelődei, vagy a Belügyminisztérium (a továbbiakban: BM), illetve jogelődje visszautasította, 
vagy lejárt esedékességű, elszámolatlan vagy visszafizetetlen kintlévőségük van a SZIN-nel, az NSZI-
vel, illetve a BM-mel szemben; 

• amelyek esetében a szervezet bírósági nyilvántartásból való törlését az ügyészség kezdeményezte; 
• amely pályázóval szemben a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi 

CLXXXI. törvény (a továbbiakban Knyt.) 6.§ bekezdése szerinti összeférhetetlenségi oka áll fenn; 
• amely esetében a Knyt. 8.§ (1) bekezdésében foglalt érintettség áll fenn és ezen körülmény 

közzétételét a Knyt. szerint határidőben nem kezdeményezi. 

NEM TÁMOGATHATÓ AZ A PÁLYÁZAT, amelynek megvalósítása, illetve a megvalósítás módja vagy 
eredménye: 

• bűncselekménynek vagy bűncselekmény elkövetésére való felhívásnak minősül; 
• alapvető emberi vagy alkotmányos jogot sért; 
• a nemzet, a nemzeti-, etnikai-, nyelvi- és más kisebbségek, valamint más nemzetek méltóságának és 

a társadalom más alapvető érdekeinek sérelmével jár, így különösen a közrendbe, a közerkölcsbe, a 
család- és a kiskorúak védelmének követelményébe ütközik. 

A TÁMOGATOTT TEVÉKENYSÉG MEGVALÓSÍTÁSI IDŐSZAKA: 

2025. augusztus 01. napjától 2026. július 31.napjáig tart. 
PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSA 
HAPI - Pályázatkezelő rendszer 
Jelen pályázatot az NSZI pályázatkezelő felületén, a HAPI-n keresztül lehet benyújtani. 

A pályázatkezelő felület elérhetősége: https://hapi.nfszk.hu/ 

 

https://hapi.nfszk.hu/
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A Belügyminisztérium felkérésére  

a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet 

pályázatot hirdet 

„Fogyatékos emberek otthonában nyújtott időszakos segítő szolgáltatás 2025”  
(OS2025) 
címmel 

Hirdetés dátuma: 2025.08.04. 

A pályázat nyilvános. 

Felhívjuk figyelmüket, hogy az alábbiakban bemutatott információk nem teljes körűek, az oldal alján 
letölthető OS2025_Pályázati felhívás és Útmutató c. dokumentum tartalmazza a részletes, teljes körű 
pályázati információkat és feltételeket.  

PÁLYÁZAT HIVATKOZÁSI SZÁMA: OS2025 

PÁLYÁZAT KIÍRÓJA: Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet (továbbiakban: NSZI) 

PÁLYÁZAT CÉLJA:  

A Fogyatékos Embereket nevelő Családok otthonában nyújtott időszakos Kísérés és Ellátás, (továbbiakban: 
FECSKE) - mint 2007. évben modellkísérleti programként létrejött szolgáltatás - 2018. évtől Fogyatékos 
emberek otthonában nyújtott időszakos segítő szolgáltatás (a továbbiakban: Szolgáltatás) néven pályázati 
rendszerben működik. 

A pályázati program hosszú távú célja - a későbbiekben új szolgáltatók beléptetésével - a korábbi FECSKE 
eredményeinek támogatása, új szolgáltatók beléptetése, országos hálózat kiépítése és a szociális 
szolgáltatások rendszerébe történő illesztésének előkészítése. 

A SZOLGÁLTATÁS MŰKÖDÉSE 

A Szolgáltatás pályáztatási és program-lebonyolítási felelőse a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai 
Intézet, a szakmai módszertani támogatásért a Kézenfogva Összefogás a Fogyatékosokért Alapítvány 
(székhely: 1093 Budapest, Lónyay u.19.; nyilvántartásba vételi okirat száma: 7.Pk.60984/1993; 
nyilvántartásba vevő szerv: Fővárosi Bíróság, adószám: 18050495-2-43; továbbiakban: KézenFogva 
Alapítvány) felel.  

PÁLYÁZÓK KÖRE 

2024. évben érvényes Támogatói Okirattal rendelkeztek, és a pályázat benyújtása idején is nyújtják a 
Szolgáltatást. 

Fogyatékos emberek otthonában nyújtott időszakos segítő szolgáltatás 2025 
 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
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A pályázók kötelező vállalásai 

• Sikeres pályázat esetén vállalja, hogy a KézenFogva Alapítvány által biztosított folyamati protokollt 
betartja. 

• Sikeres pályázat esetén vállalja, hogy a Szolgáltatás segítő szakemberei részt vesznek a KézenFogva 
Alapítvány által szervezett és finanszírozott képzésen (a képzés a pályázati forrásból nem 
finanszírozható). A képzés megnevezése:” Új utak a fogyatékos emberek családjainak személyi 
segítésében”. A képzésen részt kell vennie minden Szolgáltatásban résztvevő segítőnek, 
amennyiben korábban nem vett részt ezen a képzésen. A képzés 5 napos, Budapesti helyszínen 
kerül megrendezésre, személyes részvétel kötelező. Az utazás és szállás költsége elszámolható a 
pályázat terhére, ugyanakkor a munkából való kiesés költségét a Kedvezményezettnek kell vállalnia. 
Amennyiben az országos (vírus vagy vészhelyzet) helyzet nem teszi lehetővé a személyes képzést, 
úgy online felkészítő sorozat kerül megtartásra, 5 alkalommal, mely nem minősül akkreditált 
továbbképzésnek. 

• Sikeres pályázat esetén vállalja, hogy a diszpécser(ek) és szakmai vezető részt vesz a KézenFogva 
Alapítvány által szervezett felkészítő képzésen, mely online vagy személyes felkészítő napot jelent 
Budapesten. A felkészítésen való részvétel ingyenes, amennyiben személyes megjelenést vár el, úgy 
az utazás költsége a pályázat terhére elszámolható. Sikeres pályázat esetén vállalja a Szolgáltatás 
éves audit ellenőrzését (a folyamatot a KézenFogva Alapítvány koordinálja), amely során az 1. sz. 
mellékletben csatolt szervezeti és szakmai sztenderdeknek való megfelelés, valamint a szolgáltatói 
hálózatban való együttműködés kerül vizsgálatra. 

• Sikeres pályázat esetén vállalja, hogy részt vesz a Kedvezményezettek számára szervezett szakmai 
nyomon követő műhelytalálkozókon (a pályázat futamideje alatt maximum 2 alkalommal, online 
formában). 

• Saját irodával rendelkezik, ahol egy teljesen felszerelt munkaállomást tud biztosítani: számítógép 
internet kapcsolattal, telefon, fénymásoló és nyomtató, zárható irattároló szekrény. 

• Sikeres pályázat esetén vállalja, hogy a Szolgáltatás rendje szerint a családok által fizetett óradíj 
bevétel 100%-át a szolgáltatásra fordítja. 

• A Kedvezményezettnek vállalnia kell, hogy a Lebonyolító felkérése esetén a pályázati program teljes 
futamideje alatt - előadás vagy workshop formájában - beszámol a nyertes pályázatáról. 

Egy szervezet kizárólag egy pályázatot nyújthat be. 

Nem pályázhatnak azok a szervezetek, 

• amelyek jogerős végzéssel elrendelt csődeljárás, felszámolási, illetve végelszámolási eljárás vagy a 
megszüntetésükre irányuló jogszabályban meghatározott egyéb eljárás alatt állnak; 

• amelyek nem felelnek meg az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: 
Áht.) 50. § (1) bekezdésében meghatározott követelményeknek 

• amelyeknek a pályázat beadását megelőző 5 (öt) évben megítélt támogatás(ok)ról szóló 
beszámolóját az NSZI, a Szociálpolitikai Innovációs Közhasznú Nonprofit Kft. (a továbbiakban: SZIN) 
és jogelődei, vagy a Belügyminisztérium (továbbiakban: BM), illetve jogelődje visszautasította, vagy 
lejárt esedékességű, elszámolatlan vagy visszafizetetlen kintlévőségük van a SZIN-nel, az NSZI-vel, 
illetve a BM-mel szemben; 

• amelyek esetében a szervezet bírósági nyilvántartásból való törlését az ügyészség kezdeményezte; 
• amely pályázóval szemben a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi 

CLXXXI. törvény (a továbbiakban: Knyt.) 6.§ bekezdése szerint foglalt összeférhetetlenségi ok áll 
fenn; 
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• a Knyt. 8.§ (1) bekezdésében foglalt érintettség áll fenn és ezen körülmény közzétételét a Knyt. 
szerint határidőben nem kezdeményezi. 

Nem támogatható az a pályázat, amelynek megvalósítása, illetve a megvalósítás módja vagy eredménye:  

• bűncselekménynek vagy bűncselekmény elkövetésére való felhívásnak minősül; 
• alapvető emberi vagy alkotmányos jogot sért; 
• a nemzet, a nemzeti, etnikai, nyelvi és más kisebbségek, valamint más nemzetek méltóságának és a 

társadalom más alapvető érdekeinek sérelmével jár, így különösen a közrendbe, a közerkölcsbe, a 
család és a kiskorúak védelmének követelményébe ütközik. 

A TÁMOGATOTT TEVÉKENYSÉG MEGVALÓSÍTÁSI IDŐSZAKA 

2025. május 01. napjától 2026. május 31. napjáig. 

A PROGRAM FORRÁSA 

A pályázatok támogatására rendelkezésre álló keretösszeg 124 000 000 Ft, amelyet a Belügyminisztérium 
és a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet között létrejövő lebonyolítói megállapodás biztosít. 

Támogatás formája vissza nem térítendő támogatás, a támogatás intenzitása 100,00%, saját forrás 
biztosítása nem szükséges. 

A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSA 

HAPI - Pályázatkezelő rendszer 

Jelen pályázatot az NSZI Pályázatkezelő Rendszerén, a HAPI-n keresztül lehet benyújtani. 

A pályázatkezelő felület elérhetősége: https://hapi.nfszk.hu 

FONTOS! A pályázat benyújtásának feltétele – első lépésként - a HAPI Pályázatkezelő Rendszer felületén 

történő regisztráció, valamint a regisztrációs nyilatkozat e-mail útján történő beküldése az NSZI részére 

(regisztraciosnyilatkozat@nszi.gov.hu), amelynek határideje: a pályázat benyújtási határidejének 

napja! 

Érvényes regisztrációs nyilatkozat hiányában - a beadási határidő lejárta után - a beadott pályázat 
elutasításra kerül! 
 

https://hapi.nfszk.hu/
mailto:regisztraciosnyilatkozat@nszi.gov.hu
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2025. augusztus 23-i hatállyal módosul a személyes gondoskodást végző személyek adatainak 
működési nyilvántartásáról szóló 8/2000. (VIII. 4.) SZCSM rendelet (a továbbiakban: Rendelet). 

Az előírt bejelentéseket ezt követően kizárólag a Rendelet miniszter által engedélyezett 
adatlapjain lehet benyújtani. 

A benyújtás módja változatlan, azokat továbbra is a mukodesi.nyilvantartas@nszi.hu címre, e-
mailben (pdf. formátumban, szkennelve, a bejelentésre kötelezett által aláírva, bélyegző 
lenyomattal ellátva) kell megküldeni. 

Kérjük, figyeljenek a megfelelő nyomtatvány használatára, mert 2025. augusztus 23-tól a nem 
hatályos nyomtatványokon beérkező bejelentéseket nem áll módunkban elfogadni. 

Az új nyomtatványok és a működési nyilvántartásra vonatkozó hasznos információk az alábbi 
elérhetőségen találhatóak meg. 

https://nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/szemelyes-gondoskodast-nyujto-szocialis_-gyermekjoleti-es-

gyermekvedelmi-intezmenyek-mukodesi-nyilvantartasa 

 

Elérhetőségeink... 

 
 

 

 

 

 

                                   

                                A Hírlevél összeállításában részt vett és lektorálta Molnár István János

Módosult néhány bejelentő nyomtatvány 
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Ügyvéd: dr. Lázár Mariann (jogi kérdések) 
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mailto:mukodesi.nyilvantartas@nszi.hu
https://nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/szemelyes-gondoskodast-nyujto-szocialis_-gyermekjoleti-es-gyermekvedelmi-intezmenyek-mukodesi-nyilvantartasa
https://nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/szemelyes-gondoskodast-nyujto-szocialis_-gyermekjoleti-es-gyermekvedelmi-intezmenyek-mukodesi-nyilvantartasa
mailto:modszertan@szarvasidiakonia.hu
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